МБОУ СОШ им. М.Н. Загоскина с. Рамзай

План-конспект урока ОБЖ 8 класс: 
«Оказание первой помощи при отравлении АХОВ»

Тема: Первая  помощь при отравлении аварийно химически опасными веществами
Цель урока: Закрепить представление об аварийно химически опасных веществах, познакомить со способами оказания первой помощи.
Задачи урока:
· Закрепить понятие «АХОВ»;
· изучить влияние АХОВ на организм человека;
· сформировать у обучающихся умение применять теоретические знания на практике;
· развивать способности быстро находить ответ в нестандартной ситуации, развивать внимание, воображение.
Тип урока: комбинированный.
Оборудование: 
- учебник 

- мультимедийное оборудование, ноутбук.

- рабочий лист.
Ход урока
I. Организационный момент.
Добрый день! Я рада видеть вас, надеюсь, что это взаимно. А еще я надеюсь на то, что  мы сегодня поможем друг другу в познании  нового.
II. Актуализация знаний по теме «ПП пострадавшим и ее значение»
На прошлом уроке мы с вами познакомились с понятием  первая помощь, предназначение ПП, кто её может оказывать, какие мероприятия включает в себя ПП, изучили общие правила оказания ПП, последовательность выполнения приемов и какие средства можно использовать при оказании ПП. Проверим, как вы усвоили этот материал. Возьмите карточки с тестами, подпишите их и приступайте к выполнению. (Проведение тестирования)
 Поменяйтесь своими работами и давайте проверим правильность выполнения тестов (проверка и выставление оценок в парах).

 А теперь верните работы. Поднимите, пожалуйста, руки те, у кого нет ошибок, у кого одна ошибка и т.д. положите работы на край стола и не забудьте сдать работы в конце урока мне.
III. Введение в новый материал

Пофантазируем, представим себе, что  наше село успешно развивается. В частности, увеличилось производство мяса, построили мясокомбинат по переработке мяса. Мы с вами живем в мирное время,  можем радоваться, наслаждаться жизнью,  и в такой момент трудно представить,  что может нагрянуть беда.
«Внимание всем! Говорит штаб гражданской обороны с. Рамзай. Граждане! Произошла авария на мясокомбинате с выбросом аврийно-химически опасного вещества - аммиака. Облако зараженного воздуха распространяется в направлении  д. Пяша. В зону химического заражения попадает средняя школ. Населению улиц Ухтинка, Яковка, Ленина, Набережная, пер. Спортивный следует немедленно покинуть жилые дома, здания учреждений. В дальнейшем действуйте в соответствии с указаниями штаба гражданской обороны».
Прислушайтесь к себе. Вы почувствовали, как резко изменился мир вокруг. Может быть, именно в этот момент вы, а не кто-то другой будет находиться рядом с человеком, которому необходима первая помощь. Задайте себе вопрос. Готов ли я к этому? Знаю ли я как правильно оказать первую помощь?

Как вы думаете, о чем мы будем говорить? Сформулируйте тему урока: Первая  помощь при отравлении аварийно химически опасными веществами. 
(запишите в тетрадь)
Цель: Закрепить представление об аварийно химически опасных веществах, познакомить со способами оказания первой помощи.
Давайте вернемся к тексту сообщения. Попробуйте самостоятельно сформулировать вопросы к тексту
Вопросы к тексту: Что такое аммиак? Что такое зона (очаг) химического заражения? К какой группе опасных веществ по характеру воздействия на человека относится аммиак? Какое влияние оказывает аммиак на человека? Каковы признаки отравления аммиаком? Как оказать первую  помощь при отравлении аммиаком? Как правильно провести эвакуацию?
На некоторые вопросы мы с вами можем дать ответ, но есть вопросы, которые вызывают затруднения.  Ну и начнем мы с того, что вспомним некоторые определения, которые ранее изучали на уроках ОБЖ.
Химический опасный объект (ХОО) – это объект, при аварии на котором может произойти поражение людей, с.х. животных и растений либо заражение окружающей среды. Химические опасные объекты есть практически во всех областях нашей страны.   
Химическая авария - это авария на химически опасном объекте (ХОО), сопровождающаяся проливом или выбросом опасных веществ, способная привести к гибели и химическому заражению людей, продовольствия, пищевого сырья и кормов, сельскохозяйственных животных и растений. 

Причины аварий: 

-нарушение технологии работ 
- износ технологического оборудования

- «человеческий фактор» (нарушение дисциплины, ТБ, контроля)

-стихийные бедствия

Очаг химического поражения — территория, в пределах которой в результате воздействия АХОВ произошло поражение людей и животных, загрязнение местности, техники и других объектов.
Поражающие факторы  ХА:

1)  Наиболее опасный – воздействие паров АХОВ через органы дыхания

2)  токсическое воздействие на организм человека и животных

3) химическое заражение местности, воздуха, воды

4) высокая или низкая температура

5)  при взрыве – ударная волна
Последствия 

- человеческие жертвы

- заражение людей, животных, растений, территории

- материальный ущерб

- загрязнение окружающей среды.

Средства защиты населения:
Индивидуальные: противогазы, респираторы, ватно-марлевые повязки

ОЗК, легкий защитный костюм Л-1, прорезиненные плащи, для ног- рез. сапоги, калоши.
Коллективные:  убежище, ПРУ, простейшие укрытия (щели открытые и перекрытые)
Алгоритм действий населения при химической аварии
1. Включите радиоприёмник или телевизор, прослушайте сообщение.
2. Наденьте СИЗ (противогаз  или повязку, плащ, сапоги)                                                                             3. Сообщите об опасности соседям.
4. Перекройте  газ, электричество, воду. 
5. Возьмите документы, запас воды, продуктов на 2-3 дня.
6. Закройте все окна и двери. 
7. Следуйте на сборно – эвакуационный пункт.

8. При невозможности выйти из зоны заражения поднимитесь на верхние этажи зданий (хлор), или на нижние (аммиак). Плотно закрыть двери, окна, вентиляционные отверстия и дымоходы

Если надо будет выходить из зоны заражения – двигаться перпендикулярно направлению ветра на расстояние не менее 1,5 км от места пребывания.

Алгоритм действий населения после химической аварии

1. Исключить любые физические нагрузки

2. Принимать обильное питьё (молоко, чай)

3. Одежду снять и выбросить в место утилизации

4. Принять душ, промыть глаза
5. Провести влажную уборку помещения

6. Не употреблять водопроводную (колодезную) воду, овощи, фрукты, мясо забитых после аварии животных до официального разрешения.
IV. Изучение нового материала
АХОВ (аварийно химически опасное вещество) – опасное химическое вещество, применяемое в промышленности или сельском хозяйстве, при аварийном выбросе (разливе) которого может произойти заражение окружающей среды в поражающих живой организм концентрациях (токсодозах).
Крупными запасами ядовитых веществ располагают предприятия химической, целлюлозно-бумажной, оборонной, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, чёрной и цветной металлургии, в пищевой, мясомолочной промышленности, холодильниках торговых базах, в жилищно-коммунальном хозяйстве и сельском хозяйстве. 

Наиболее распространёнными из них являются: хлор, аммиак, фосген, угарный газ (оксид углерода), ртуть, соляная кислота, синильная кислота, сернистый ангидрит, сероводород (сернистый водород), свинец, спирт, фосфор, и др.
Чаще всего используют аммиак и хлор. 
Задание: составить характеристику по плану: цвет, запах, плотность по воздуху, применение (рабочий  лист)
1 вариант – аммиак         2 вариант –хлор (проверка выполнения)
Аммиак — бесцветный газ с резким удушливым запахом. Растворим в воде. Газ горюч, с воздухом образует взрывоопасную смесь. Легче воздуха, проникает на верхние этажи зданий. 

Применя​ют: в производстве азотной кислоты, нитрата и сульфата ам​мония, жидких удобрений (аммиакатов), мочевины, соды, в органическом синтезе; при крашении тканей; светокопирова​нии; в качестве хладагента в холодильниках; при серебрении зеркал.

Хлор — зеленовато-желтый газ, с резким удушливым запа​хом.  Мало растворим в воде. Не горюч. Является одним из самых сильных окислителей.
При испарении образует с водяными парами белый туман. Тяжелее воздуха в 2,5 раза. Вследствие этого он стелется по земле, скапливается в низинах, подвалах, оврагах, тоннелях.
Применяют: для хлорирования воды, для получения пластмасс, инсектицидов, растворителей, дезинфицирующих, отбеливающих и моющих средств, в производстве глицерина, окиси этилена и др.; в металлургии — для хлорирующего об​жига руд цветных металлов.

Физкультминутка. 
А  следующие столбцы  вы можете заполнить? Почему? 

А где можете узнать информацию? 

Работа с учебником и раб листом: стр 210 

Признаки отравления. Пути проникновения АХОВ в организм человека:  через легкие при вдыхании; через желудочно-кишечный тракт с водой и пищей; через кожу путем всасывания, через слизистые. Следовательно, можно предположить признаки отравления.
Защита

Первая помощь
Вывод:  Пострадавшим необходимо помочь  выбраться из пораженного района, оказать первую помощь, но не заниматься лечением самостоятельно.
V. Закрепление.

1)  В каком положении должен находиться пострадавший при экстренной эвакуации в лечебное учреждение?

2)  Какие средства защиты надо использовать  при отравлении аммиаком? Хлором?
3)  Какую помощь надо оказать при отравлении АХОВ?
Решение ситуационных задач:

1.Две девочки 8 лет, оставшиеся в зимние каникулы одни, решили помочь маме и постирать кухонные полотенца. Полотенца никак не отстирывались, и девочки вспомнили, что мама пользуется для отбеливания средством, содержащим хлор («Белизной»).
    Закрывшись в ванной, девочки вылили в тазик всю бутылку отбеливателя. Последствия такой помощи представить несложно. Каковы же они?                

 ( Отравление парами хлора и ожоги рук).
2.  В результате аварии на химически опасном объекте (хладокомбинат) облако аварийно химически опасного вещества с запахом нашатырного спирта достигло Вашего жилища. Как Вы будете действовать, если Ваша квартира находится на 3 этаже многоэтажного дома.
3.  Вы находитесь в школе, услышали предупредительный сигнал                     « Внимание всем!» и речевую информацию о том, что в результате аварии зараженное облако движется в сторону школы. Можно ли в этом случае бежать домой? Какие действия необходимо предпринять.
4. Рядом со школой находится консервный завод. В результате аварии случился выброс хлора. В какую сторону вы будете выходить из зоны заражения? 
5.  При аварии на химически опасном объекте образовалось облако аммиака, а у вас нет противогаза. Ваши действия.
Продолжи предложения:

Я узнал (а) …

У меня есть сомнения…

Мне было трудно…
Теперь я, пожалуй, буду…

VI.  Домашнее задание:  параграф 8.2, повторить пар 3.1-3.2(безопасность на воде)
Будьте всегда осторожны и здоровы!
